

“2007年河南十件文化大事”初选公布结果

# 20件大事等您投票

由省委宣传部、河南日报报业集团、省广播电影电视局等单位联合主办的“2007年河南十件文化大事”评选活动日前由评委会初选出20个候选事件，即日起公布，欢迎广大群众积极参与评选活动。

“2007年河南十件文化大事”评选，是我省为深入贯彻党的十七大精神，推进全省文化大发展大繁荣所组织的一项重要活动。其评选对象为2007年1月1日至12月31日发生在我省的重大文化活动和取得的重要文化成果。此次活动自2008年1月1日启动以来，得到全省上下的广泛支持。活动组委会共收到推荐事件102个，经评选委员会认真评选，确定了20个候选事件。这些事件都是在全省乃至全国有广泛影响力，引起媒体和社会公众广泛关注，对河南的文化强省建设起到一定推动作用的大事。

读者可以通过网上投票、手机短信投票等多种方式评选自己心目中的十件大事。2月15日前，根据评选投票情况，评选委员会将最终确定“2007年河南十件文化大事”。据悉，此次评选结果将于2月下旬公布，主办单位将举行“2007年河南十件文化大事”评选颁奖电视文艺晚会。

## 20件“2007年河南十件文化大事”候选名单 (以事件发生时间为序)

- |                             |                                      |
|-----------------------------|--------------------------------------|
| 1.中原文化港澳行、天津行               | 取得成效                                 |
| 2.河南灵宝西坡考古项目入选“年度全国十大考古新发现” | 12.文化惠民工程惠及千家万户                      |
| 3.《中原文化与中原崛起》出版             | 13.我省十一件作品获全国精神文明建设“五个一工程”奖并获组织工作一等奖 |
| 4.丁亥年黄帝故里拜祖大典成功举行           | 14.《常香玉》《铡刀下的红梅》等获国家大奖               |
| 5.第二届中博会文艺晚会演出成功            | 15.河南艺术中心落成启用                        |
| 6.《禅宗少林·音乐大典》正式演出           | 16.河南民间文化遗产抢救工程全面实施                  |
| 7.鄂豫皖革命纪念馆落成开馆              | 17.《明惠的圣诞》等获全国文艺大奖                   |
| 8.大河报实现“世界发行百强”五连冠          | 18.文化体制改革迈出新步伐                       |
| 9.新媒体崛起为河南文化产业平添新亮点         | 19.中央电视台“心连心”艺术团因南水北调工程来南阳慰问演出       |
| 10.南阳伏牛山世界地质公园揭牌            | 20.河南电影电视剧创作生产取得突破                   |
| 11.“欢乐中原”广场文化活动             |                                      |

移动、联通用户发送“1+候选事件编号”到1062885511(如要发送01号事件，则编辑101到1062885511)，或登录<http://vote.dahe.cn>。

本报征集“百家姓”、举办“百叟宴”、品尝“百道菜”活动今晚报名截止

## 快，抓紧报名吧！

一些大姓仍空缺，参加活动请拨打67988222

□晚报记者 杨宜锦

“这几天虽然天气十分寒冷，但报名参加姓氏文化交流活动的人仍然很多，报名电话持续不断。”昨日记者了解到，本报主办的征集“百家姓”、举办“百叟宴”、品尝“百道菜”活动得到了众多读者和市民的支持，截止到昨日记者发稿，已经有近300人报名参加。

昨日记者了解到，目前电话报名的有近200位市民，而赶到九亩园现场报名的有100余位，这些报名者中共有70个姓氏，一些平时少见的姓氏也出现在报名者中，如过、明、郅等，但据工作人员

统计，还有很多大姓至今仍未有人报名，如赵、钱、吴、郑、冯、卫、朱、何、吕、施、孔、曹、严、金、魏、陶、姜、谢、窦、苏、葛、方、彭等。本次文化交流活动报名时间将于今晚7点截止，因此对于姓氏文化有兴趣的老人请于今日拨打电话67988222速速报名。

姓氏不仅是一个传承祖先的标记、家族的符号，也是一个民族、社会、国家繁衍发展的文化象征。因此爱好姓氏文化的人不在少数，目前报名者中很多老人都具备了丰富的姓氏文化知识。据记者了解，来自巩义的郅恒山虽已70岁，但他昨天依然顶着

寒风特意赶到郑州报名，爱好姓氏文化的他已经编写了两本郅氏家谱，而原在解放路街道办事处工作的沈拴柱老人曾获得过科技奖，还编写过《二七区街道志》。

目前本次活动的嘉宾也已经确定，如炎黄文化、姓氏文化研究专家，《炎黄始祖》的作者张人元，豫剧名角张艳萍，著名书法家王澄，河南省张伯驹文化艺术传播中心秘书长张柱堂等。今天是本次文化活动最后的报名时间，希望对此活动有兴趣的读者抓紧时间报名，近期本报将从报名者中确定百位参加活动，并寄出邀请函。

## “语林啄木鸟”猛啄于丹

《咬文嚼字》挑出“庄子心得”“论语心得”多处错误



“于教授读懂这首杜诗了吗？有点让人生疑。”新年伊始，“语林啄木鸟”《咬文嚼字》在2008年第一期杂志上“嚼”起了销售量以百万计的畅销书《于丹〈庄子〉心得》与《于丹〈论语〉心得》，其中，《咬文嚼字》指出了前者5处错误和后者的3处错误。

### 差之毫厘谬以千里

据称，《于丹〈庄子〉心得》中，第一讲的标题“庄子何其人”就错了。若按《现代汉语词典》标注，“庄子何其人”即“庄子多么人”，“这真是个可笑的说法”。根据于丹讲解的具体情境，可以说“庄子何许人”、“庄子其人”等。第二讲中，于丹提及唐代大诗人李白和杜甫时，引用了杜甫诗作《赠李白》，讲解该诗时却把诗中“秋”字误作“人生晚秋”，实际应指季节“天宝四载的秋天”。

丹多次提及《论语》总字数是“两万多字”，“似乎很有把握”，但该刊称，这“只是一个想当然的说法，当不得真的”，可查证《论语》总字数为15900字。在该书第七讲《人生之道》中，于丹引述德国哲学家黑格尔的话，用以说明人生三个阶段，她误把“正反合”作“正反和”。据该刊详解，“合”指“自我与非我”的统一，绝不能写成“和”字，否则“差之毫厘，谬以千里”。

### 有则改之无则加勉

对此，于丹助理表示：“错了就是错了，于老师也承认错了。若要深究原因，那就太复杂了，不是一句两句能说清楚的。那些错误，大家有则改之，无则加勉。”

据《咬文嚼字》主编郝铭鉴介绍，2007年不少读者来信指出，《百家讲坛》在语言文字和知识上存在问题和不足，于是，对“坛坛都是好酒”的《百家

讲坛》主讲人“咬文嚼字”，成为该杂志2008年的年度策划。“读者提出了很多条意见，编辑从中挑选了八条，之后递交给于丹。当天于丹就给予了回复，承认错了，并表示支持这八篇文章发表。”另据透露，易中天、孔庆东、刘心武、纪连海、阎崇年等另11位《百家讲坛》“坛主”，将在2008年内陆续被“咬文嚼字”，“一月一人，每人被列出八条错”。北青

**王鼎·国贸大厦**  
KING INTERNATIONAL

## 新年新郑东 财富新方向

从郑东新区预期目标的实现到中国最具投资价值CBD，从主要项目的陆续完工和投入使用到商业、服务业的逐步完善，郑东新区转入经营期，为各界投资者带来了全新预期和更加强烈的信心，2008郑东新区随着CBD拉动行政区的建设，也指引了财富新方向；王鼎·国贸大厦，行政区锋速商务提醒您关注2008投资郑东新方向。

**贺：**王鼎·国贸大厦三座高层同时封顶，B座户型悉数落成，外立面正在呈现！  
王鼎·国贸大厦C座，政务核心商务准现房，限量席位尊临品鉴！



精钻区位：郑东行政核心唯一投资商务，绝版稀缺：正宗行政机构，理想投资标的。鼎盛实力：效能商务、繁华商业、餐饮购物、休闲娱乐精彩聚合、通达便利，大道纵横，乘行无阻，贵宾商务，15分钟空降机场，3分钟抵达市区，5分钟尊驾CBD，专属绿卡，近300停车位，6部高效电梯，办公、生活随意切换。白金管家，贴心管家，白金服务，强劲升值，价值高地，荣耀中原。

**锋速连线：**  
**0371-65689999**

案场地址：郑东新区正光路与民生东街交汇处

开发商：河南省王鼎达置业有限公司 投资商：裕隆集团有限公司

规划设计：煤炭工业郑州设计研究院 营销策划：算林广告

